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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
options given. Select the most appropriate option for each blank. 

The mobile phone that you have may be called “the little computer”. Do you know why? It has
been claimed that it is thousands of times more powerful (1)______ the computers that
powered NASA’s moon missions in the 1960s. Thus, the present-day smart phones are much
(2)______ but more powerful than the computers of about sixty years ago. Now a standard
smart phone has (3)______ replaced computers for many households because many internet
services are now (4)______ on the smart phone. In its early years, mobile internet was
(5)______ used only for email. Moreover, monthly data use per subscriber had risen from 2.7
GB in 2016 to 10.4 GB in 2019, but data prices had fallen from `152 per GB to a mere ten
rupees during the same period.

SubQuestion No : 25
Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank no. 5.
Ans 1. importantly

2. efficiently

3. primarily

4. secondarily

Question ID : 65497818036
Chosen Option : 3

Q.1 एक निश्चित कू ट भाषा में, यदि GLADIATOR को TROLIGDAA लिखा जाता है, तो उसी कू ट भाषा में,
SKILLFUL को क्‍या लिखा जाएगा?

Ans 1. FIKLLLSU

2. LUFLLIKS

3. USLLLKIF

4. ULLFILSK

Question ID : 65497817756
Chosen Option : 2

Q.2 निम्‍न श्रेणी में प्रश्नवाचक चिह्न (?) के  स्‍थान पर कौन सी संख्‍या आएगी?

6, 12, 9, 36, 31, 186, ?
Ans 1. 190

2. 208

3. 179

4. 211

Question ID : 65497817754
Chosen Option : 3

Section : General Intelligence and Reasoning

Get SSC MTS Study Notes at :  https://sscportal.in/notes

https://sscportal.in/study-kit/mts
https://sscportal.in/ebook


11/12/21, 8:27 PM https://ssc.digialm.com/per/g27/pub/2207/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1/2207O21143/2207O21143S64D180237/1635…

https://ssc.digialm.com/per/g27/pub/2207/touchstone/AssessmentQPHTMLMode1/2207O21143/2207O21143S64D180237/16359262935253856/240… 9/29

Q.3 छ: लोग एक गोल मेज के  परित: इसके  कें द्र की ओर अभिमुख होकर बैठे  हैं। W उस X के  बाईं ओर
पड़ोस में है जो कि Y के  सामने बैठा है। यदि V, Y के  बाईं ओर दू सरे  स्‍थान पर बैठा है और वह ठीक U
के  सामने है, तो Z की स्थिति क्‍या है?

Ans 1. X के  सामने

2. Y के  दाईं ओर

3. V के  बाईं ओर

4. V के  दाईं ओर

Question ID : 65497817766
Chosen Option : 4

Q.4

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497817770
Chosen Option : 2

Q.5 दो कथन और उसके  बाद दो निष्‍कर्ष I और II दिए गए हैं। यह मानते हुए कि कथन सत्‍य हैं, भले ही वे
सामान्‍य रूप से ज्ञात तथ्‍यों  से भिन्‍न प्रतीत होते हों , बताएं  कि कौन सा / से निष्‍कर्ष दिए गए कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है / करते हैं।

कथन:
सभी टू ल हार्डवेयर हैं। 
सभी हार्डवेयर मेटालिक हैं।

निष्‍कर्ष:
I. सभी मेटालिक टू ल हैं।
II. सभी टू ल मेटालिक हैं।

Ans 1. निष्‍कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं

2. के वल निष्‍कर्ष II अनुसरण करता है

3. न तो निष्‍कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है

4. के वल निष्‍कर्ष I अनुसरण करता है

Question ID : 65497817763
Chosen Option : 2
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Q.6 एक निश्चित कू ट भाषा में, यदि DOUBLE को FRYGRL लिखा जाता है, तो उसी कू ट भाषा में,
METHYL को क्‍या लिखा जाएगा?

Ans 1. FQYFRK

2. GRXFQJ

3. OHXMES

4. GRXEOH

Question ID : 65497817755
Chosen Option : 3

Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497817769
Chosen Option : 1
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Q.8 दिए गए विकल्‍पों  में से गणितीय चिह्नों  के  उस संयोजन का चयन करें  जिसे निम्‍न समीकरण में * के  स्‍थान
पर क्रमिक रूप से रखने पर समीकरण संतुलित हो जाएगा।

46 * 12 * 32 * 8 * (96 * 23) = 437
Ans 1. +, ×, –, ÷, –

2. ×, +, ÷, –, +

3. –, ×, +, ÷, +

4. ÷, –, ×, +, –

Question ID : 65497817750
Chosen Option : 2

Q.9 एक निश्चित कू ट भाषा में, यदि NOTECARD को 56253194 के  रूप में, और OPENMIND को
67554954 के  रूप में कू टबद्ध किया जाता है, तो उसी कू ट भाषा में HARDCORE को किस रूप में
कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 81143115

2. 81943695

3. 91843165

4. 81843585

Question ID : 65497817758
Chosen Option : 2

Q.10 उस विकल्‍प का चयन कीजिए जिसका तीसरे  अक्षर-समूह से वही संबंध है, जो दू सरे  अक्षर-समूह का
पहले अक्षर-समूह से है।

CUSTOMER : YQWXKIIV :: COMMERCIAL : ?
Ans 1. YKQQANGMWH

2. GSIIEREWEP

3. YKIIANYEWH

4. GSQQIVGMEP

Question ID : 65497817759
Chosen Option : 1
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Q.11

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497817772
Chosen Option : 2
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Q.12

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497817771
Chosen Option : 2

Q.13 निम्‍न श्रेणी में प्रश्नवाचक चिह्न (?) के  स्‍थान पर कौन सी संख्‍या आएगी?

23, 19, 17, 13, ?
Ans 1. 9

2. 7

3. 5

4. 11

Question ID : 65497817753
Chosen Option : 4
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Q.14 Select the correct alternative to indicate the sequential order of the following names
(geographical location).

1. Maharashtra
2. Rajasthan
3. Karnataka
4. Gujarat
5. Kerala

Ans 1. 3-5-4-1-2

2. 5-3-1-4-2

3. 5-1-3-4-2

4. 4-1-2-5-3

Question ID : 65497817767
Chosen Option : 2

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497817773
Chosen Option : 3

Q.16 उस विकल्‍प का चयन कीजिए जो अक्षर-समूह की निम्‍न श्रृंखला में प्रश्‍नवाचक चिह्न (?) के  स्‍थान पर
आएगा।

USQ, NLJ, GEC, ?
Ans 1. ZXV

2. ZWT

3. AYW

4. YWU

Question ID : 65497817762
Chosen Option : 1
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Q.17 निम्‍न समीकरण को संतुष्‍ट करने के  लिए किन दो चिह्नों  को आपस में बदला जाना चाहिए?

72 ÷ 36 + 12 × 13 – 48 = 63
Ans 1. × और ÷

2. + और –

3. × और –

4. + और ÷

Question ID : 65497817749
Chosen Option : 4

Q.18 एक निश्चित कू ट भाषा में, यदि TICKBOX को 106 के  रूप में और RELEASE को 125 के  रूप में
कू टबद्ध किया जाता है, तो उसी कू ट भाषा में PACKAGE को किस रूप में कू टबद्ध किया जाएगा?

Ans 1. 145

2. 45

3. 146

4. 44

Question ID : 65497817757
Chosen Option : 3

Q.19 उस विकल्‍प का चयन कीजिए जिसका तीसरे  शब्‍द से वही संबंध है, जो दू सरे  शब्‍द का पहले शब्‍द से है।

सटीक : सही :: शिखर : ?
Ans 1. घाटी

2. ऊँ चा

3. शीर्ष

4. पर्वत

Question ID : 65497817760
Chosen Option : 3

Q.20 ‘हेक्‍टेअर’ का जो संबंध ‘क्षेत्रफल’ से है, वही संबंध ‘पास्‍कल’ का ‘______’ से है।
Ans 1. दाब

2. ऊर्जा

3. धारिता

4. तापमान

Question ID : 65497817761
Chosen Option : 1
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Q.21

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497817768
Chosen Option : 2

Q.22 उस समुच्‍चय का चयन कीजिए जिसकी संख्‍याओं के  मध्‍य वही संबंध है, जो निम्‍न दिए गए समुच्‍चय की
संख्‍याओं के  मध्‍य है।

(132, 126, 117)
Ans 1. (124, 117, 108)

2. (138, 132, 125)

3. (118, 111, 102)

4. (122, 117, 19)

Question ID : 65497817752
Chosen Option : 3

Q.23 जब सुबह-सुबह मैं अपने घर से ऑफिस जा रहा था, तब मेरी परछाई मेरे  बाईं ओर बन रही थी। ऑफिस
से मेरा घर किस दिशा में है?

Ans 1. पूर्व

2. दक्षिण

3. उत्‍तर-पश्चिम

4. उत्‍तर

Question ID : 65497817765
Chosen Option : 2
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Q.24 उस संख्या-युग्म का चयन करें , जिसमें संख्याओं का आपस में वही संबंध है, जो दिए गए युग्म की
संख्याओं के  बीच है।

10.3 : 0.0103
Ans 1. 020 : 0.002

2. 2.80 : 0.0280

3. 2.80 : 0.00280

4. 020 : 0.20

Question ID : 65497817751
Chosen Option : 3

Q.25 दो कथन और उसके  बाद दो निष्‍कर्ष I और II दिए गए हैं। यह मानते हुए कि कथन सत्‍य हैं, भले ही वे
सामान्‍य रूप से ज्ञात तथ्‍यों  से भिन्‍न प्रतीत होते हों , बताएं  कि कौन सा / से निष्‍कर्ष दिए गए कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है / करते हैं।

कथन: 
कोई भी पुस्‍तक पत्‍थर नहीं  है।
कु छ पत्‍थर सॉफ्ट है।

निष्‍कर्ष:
I. कोई भी पुस्‍तक सॉफ्ट नहीं  है।
II. कु छ पुस्‍तकें  सॉफ्ट हैं।

Ans 1. न तो निष्‍कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है

2. के वल निष्‍कर्ष I अनुसरण करता है

3. के वल निष्‍कर्ष II अनुसरण करता है

4. निष्‍कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं

Question ID : 65497817764
Chosen Option : 1

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 65497817593
Chosen Option : 3
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